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COMUNE DI OLGIATE MOLGORA 
Provincia di Lecco 

CAP. 23887 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

ORIGINALE N° 8 del 29/01/2015 

 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE PEZZUTO ROBERTO DEL 

GRUPPO CONSILIARE “OLGIATE CIVICA” DEL 22/01/2015 PROT. N. 

0000804  “SU ALLUVIONI E AMIANTO” 

 

L'anno 2015, addì  ventinove del mese di gennaio  alle ore 21:00, nella sede comunale, previo 

esaurimento delle formalità prescritte dalla legge e dallo Statuto Comunale, si è riunito il 

CONSIGLIO COMUNALE. 

 

Intervengono i signori: 

 

N° Cognome e Nome Qualifica Presenza 
1 ZUCCHI DORINA Presidente del Consiglio SI 

2 ROMAGNANO ROBERTO Consigliere SI 

3 LAVELLI ISABELLA Consigliere SI 

4 BRAMBILLA GIUSEPPE Consigliere SI 

5 CANZI MARCO Consigliere NO 

6 MAGGI RUGGERO Consigliere SI 

7 SALA AMBROGIO Consigliere SI 

8 CAGLIANI AGOSTINO Consigliere SI 

9 PANZERI BARBARA Consigliere SI 

10 ANDOLINA EMANUELA Consigliere NO 

11 COGLIATI MATTEO Consigliere SI 

12 CRIPPA ANGELO Consigliere SI 

13 PEZZUTO ROBERTO Consigliere SI 

 

Presenti: 11       Assenti: 2 

 

Partecipa  il Segretario Comunale  Dott.ssa Marilina Speziale. 

 Il Presidente del Consiglio,  Zucchi Dorina, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la 

seduta ed invita il Consiglio Comunale a trattare l’argomento di cui in oggetto. 

Si omette il verbale della presentazione e della discussione, ai sensi dell'art. 48 del Regolamento del Consiglio 

comunale il quale dispone che" Gli interventi e le dichiarazioni che vengono fatti dai consiglieri nel corso delle 

discussioni costituiscono documento amministrativo e sono riportati, ai sensi dell'art. 22, 2° comma, della legge n. 

241/1990, in apposito contenitore digitale che è messo a disposizione dei Consiglieri richiedenti"  
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OGGETTO: INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE PEZZUTO ROBERTO DEL 

GRUPPO CONSILIARE “OLGIATE CIVICA” DEL 22/01/2015 PROT. N. 

0000804  “SU ALLUVIONI E AMIANTO” 

 
Il Sindaco cede la parola al Cons. Pezzuto Roberto che da lettura della seguente interrogazione: 

“Ai sensi del vigente Regolamento, rivolgo al Sindaco la seguente interrogazione con richiesta di risposta 

orale e scritta durante la prossima seduta consiliare (prevista per il 29.01.2015). 

 

Oggetto: ALLUVIONI E AMIANTO A PIANEZZO  

Viste le lettere (allegate)che i cittadini di Pianezzo Le inviano dall'ormai lontano 2012 relative alle 

inondazioni che colpiscono la frazione in caso di pioggia intensa, verosimilmente dovute a modificazioni 

del deflusso idrico in seguito ad opere edili e di movimento terra realizzate in località Regondino; 

viste le lettere (allegate) dei cittadini di Pianezzo relative all'enorme copertura in amianto di un impianto da 

anni in disuso, di ben 8.000 (ottomila) mq, gravemente deteriorata e quindi ad altissimo rischio ambientale 

per la frazione e per l'intero paese, 

CHIEDO 

 

1)che il Sindaco riferisca dettagliatamente al Consiglio Comunale sulle azioni che intende intraprendere per 

risolvere questi due gravi problemi; 

2) se ritiene che questi problemi possano essere risolti o per lo meno avviati a sicura soluzione entro la fine 

del Suo mandato (primavera/estate 2016). 

 

Roberto Pezzuto Olgiate Civica” 

 

Il Sindaco da lettura della seguente risposta: 

 

OGGETTO: Risposta interrogazione consiliare prot. 804 del 22.01.2015 del Consigliere comunale Dott. 

Roberto Pezzuto - Olgiate Civica.  

In riferimento a quanto richiesto si espone quanto segue:  

1. I problemi legati agli allagamenti ed alla gestione dell'aspetto idrogeologico della frazione Pianezzo in 

concomitanza di forti precipitazioni, emergono da diverse concause.  

In particolare l'ufficio tecnico sta monitorando la situazione da diverso tempo per accertare  

tali cause e saranno coinvolti gli enti competenti per i vari aspetti che emergeranno.  

Nello specifico la questione legata alle presunte modificazioni del deflusso idrico in seguito'  

ad opere edili e di movimento terra realizzate in località Regondino, sono al vaglio  

dell'Ufficio tecnico e del Parco di Montevecchia e Valle del Curone, al fine di accertare  

eventuali abusi da contestarsi alle proprietà.  

Nelle scorse settimane è stata esaminata la documentazione agli atti per poter procedere alla  

verifica della legittimità di quanto realizzato.  

Trattandosi di area all'interno del confine del Parco tali azioni saranno eseguite dai tecnici  

degli enti, ognuno per quanto di competenza (ambientale e urbanistica);  

Relativamente alle altre cause dei flussi idrici, come evidenziato dai cittadini, saranno  

valutati i possibili interventi necessari per deviare/ripristinare lo smaltimento delle acque  

verso il Parco di Montevecchia anzichè verso l'abitato di Pianezzo.  

Con riferimento alla nota dell' 08.05.2012, vengono descritti tre flussi che provengono:  

a) dalla frazione Brughè che sono incanalati in una roggia tra la carreggiata e un muro di  

cinta e che con un sistema di grate entrano nel sistema delle acque bianche,all'altezza  

del bivio per Regondino e confluiscono successivamente nel Molgora.  

b) dalla strada asfaltata che da Regondino scende su Pianezzo;  

c) dalla strada sterrata che raccoglie sopratutto le acque che provengono da Regondino.  
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Le possibili soluzioni ancora da confermarsi sono:  

a) intercettazione del flusso che proviene da Brughè con deviazione verso il Parco, in  

questo modo il flusso incanalato nella roggia tra la carreggiate sarà fortemente limitato;  

b) relativamente alla strada asfaltata che proviene da Regondino non si ritiene che sia un  

problema e non si prevedono interventi;  

c) per la strada sterrata è stata realizzata lo scorso anno una griglia per raccogliere i flussi  

che provengono da Regondino. Tale intervento, non risolutivo, ha consentito un lieve 

miglioramento della situazione. E' in programma da parte dell'ufficio tecnico un rilievo  

delle pendenze per verificare la possibilità di deviare i flussi verso il Parco. .  

Queste sono le intenzioni dell'Amministrazione Comunale che i cittadini promotori delle  

segnalazioni hanno recepito. Per l'effettuazione di tali interventi è determinante il fattore  

economico e verrà condiviso con il Parco del Curone per una possibile azione. congiunta.  

2. Relativamente al problemadell'amianto l'Amministrazione Comunale, come peraltro documentato dalla 

nota in data 01.12.2014 dell'ufficio tecnico, si è attivata come previsto dalla normativa come segue:  

 campagna informativa nell'anno 2013 e censimento amianto; a seguito di tale campagna  

informativa, sono state acquisite e catalogate n. 220 moduli di notifica amianto e trasmessi all'Asl di Lecco 

in data 20.06.2013;  

 in data 24.07.2014 mediante raccomandata è stato richiesto alla proprietà la valutazione dell'indice di 

degra:do;  

 a seguito della restituzione al mittente della raccomandata non ritirata, la nota è stata inviata con Pec in data 

30.09.2014;  

 con nota in data 11.11.2014 prot. 13913 la proprietà ha depositato n. 2 modelli con il  calcolo dell'indice di 

degrado delle coperture;  

 con nota dell'Ufficio Tecnico in data 28.11.2014 prot. 14843 è stato richiesto all’ASL  

l'intervento eseguendo sopralluoghi ed approfondimenti per proporre a questa Amministrazione Comunale i 

provvedimenti necessari;  

 L'ASL con nota in data 12.12.2014 prot. 15298 ha comunicato la disponibilità ad effettuare le valutazioni 

di cui all'indice di degrado in tempo asciutto;  

 a seguito di contatto telefonico di ASL per fissare incontro, in data 09.01.2015 è stata  

inviata alla proprietà PEC per fissare incontro nella settimana dal 12 al 17 gennaio, ma la  

ditta ha comunicato l'impossibilità per tale settimana;  

 in data 26.01.2014 con Pec è stato richiesto nuovamenteun sopralluogo;  

 in data 21.01.2014 con Pec la proprietà ha richiesto un incontro presso l'ufficio tecnico  

per il giorno 29 gennaio per concordare i tempi e le modalità del sopralluogo.  

Pertanto pare evidente che questa Amministrazione stia affrontando entrambe le  problematiche evidenziate 

sia dagli abitanti di Pianezzo che dal Consigliere Pezzuto.  

Le problematiche di cui al punto 1 saranno risolte compatibilmente con le risorse  economiche disponibili, 

mentre quelle di cui al punto 2 si attuerà quanto proposto da ASL a seguito dei sopralluoghi necessari.  

Da quanto fin qui esposto si evince chiaramente l'intenzione di questa Amministrazione di  

procedere e risolvere tali problematiche auspicabilmente entro la fine del mandato tenendo  

conto delle possibili variabili non direttamente dipendenti dal proprio volere.  

 

L’Assesore delegato  Il Resp. Servizio Territorio   Il Sindaco 
 
Roberto Romagnano   Arch. Marco Cappucci    Dorina Zucchi” 

 

Il Consigliere Pezzuto si dichiara insoddisfatto  della risposta ritenuta carente. Ad ogni consiglio Comunale 

chiederà informazioni sull’andamento delle attività che l’Amministrazione ha promesso di compiere. 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

 

Il Presidente del Consiglio  

  Zucchi Dorina 

Il Segretario Comunale 

  Dott.ssa Marilina Speziale 

_______________________________________________________________________________

_ 

 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della presente deliberazione: 

 

-Viene  pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune il giorno 02/02/2015 e vi rimarrà per 15 

gg. consecutivi, ai sensi dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. 267/2000. 
 

   

 Il Segretario Comunale 

   Dott.ssa Marilina Speziale 
 

_______________________________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESEGUITA PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Messo Comunale, attesta l’avvenuta pubblicazione all’Albo Pretorio del comune di 

Olgiate Molgora del presente atto alla data sopra indicata. 

 

 

   Il Messo Comunale  

     

_______________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

    

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il __________ ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del 

T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 Il Segretario Comunale 

   Dott.ssa Marilina Speziale 

 ______________________________________________________________________________  

   

 

           

  

  
 


